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Politique de la sante
Question écrite n° 3538

Texte de la question

M. Denis Jacquat attire l'attention de M. le ministre delegue a la sante sur l'etat sanitaire de la population et il lui
demande de bien vouloir lui indiquer le taux de morbidite ainsi que la frequence des maladies constatees causes
de mortalite.

Texte de la réponse

La France se trouve en excellente position au sein des douze pays de la Communaute europeenne puisqu'elle
est en tete pour l'esperance de vie a la naissance (selon la source Eurostat-OMS), aussi bien chez l'homme
(73,4 annees en 1990) que chez la femme (81,8 annees en 1990). En France, la mortalite cardiovasculaire
occupe la premiere place chez la femme (37,5 p. 100 des deces), suivie de la mortalite par cancer (22 p. 100),
puis par les maladies de l'appareil respiratoire (7,2 p. 100). Chez l'homme, la mortalite par cancer (31,6 p. 100)
est au premier rang, avant la mortalite cardiovasculaire (29,1 p. 100). Des disparites regionales de cet indicateur
existent. Leur analyse constitue un des axes de reflexion. Au-dela des statistiques de deces, la morbidite est
analysee aupres de populations specifiques (affections de longue duree, pathologies traitees a l'hopital,
maladies professionnelles constatees, maladies a declaration obligatoire, accidents...). L'appreciation de l'etat
de sante en population generale s'approche notamment par le biais d'enquetes decennales realisees par l'Insee
sur la consommation de soins (la derniere a ete realisee en 1991-1992 et est en cours d'exploitation) ; ce type
d'enquete introduit une notion de morbidite plus proche de l'expression personnelle des individus, de leur etat de
sante. Enfin, le decret no 91-1216 du 3 decembre 1991 a cree un Haut comite de la sante publique, dont la
presidence est assuree par le ministre de la sante. Sa mission est de fournir des avis et d'apporter des elements
d'orientation et de decision en vue d'ameliorer la sante publique. Il doit notamment developper l'observation de
l'etat de sante de la population. A cette fin, il etablira un rapport annuel rendu public et comportant des
indicateurs comparatifs et regulierement suivis, de meme que des analyses globales et prospectives sur des
problemes de sante publique. Ce rapport paraitra prochainement et presentera une image de l'etat de sante en
France en 1993. Deux rapports sur la sante en France ont deja ete publies : La Sante en France en 1985 et La
Sante en France : faits majeurs et grandes tendances en 1989, parus a La Documentation francaise.
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